
A Kertészeti Egyetem klubjának 
3300 tagja van. Szinte hihetetlen. Mi 
lehet az az erő, amely ennyi fiatalt 
közösségbe tömörít — áttörve a mű
veltségi szint, a kor, a foglalkozás 
és az érdeklődés állította korlátokat?

Mivel még sohasem találkoztam 
hasonlóval, gyanakodva ellenőriztem 
minden adatot. A létszám stimmelt. 
Vajon a Kertészeti Egyetemé-e a 
klub? A helyszínt tekintve igen — 
minden rendezvény itt zajlik. No és 
a tagság? Csak tizedrésze kertész: 
az egyetem férfi hallgatóinak 80 szá
zaléka. 1300-an járnak ide más egye
temekről, több mint ezer középisko
lás és mintegy 600 dolgozó fiatal 
tagja még a klubnak. Ez bizony he
terogén összetétel. Végül azt kellett 
megvizsgálni klub-e valójában a 
KEK. Ez már alaposabb tájékozó
dást igényelt.

Kálóczy Béla, a klubvezető kalau
zolt:

— Az egy klub tulajdonképpen — 
kettő. A háromezres létszám a hét
végi rendezvényekre vonatkozik. Il
lés-együttes, Tolcsvayék, discjockey- 
program, tánc stb. Körülbelül ezek
kel a címszavakkal jellemezhető a 
műsor, mely esetenként 1300 fiatalt 
vonz. Azért csak ennyit, mert többen 
nem fémek be. A hétköznapi prog
ramok egészen másfélék. Itt komo
lyabb dolgokkal foglalkozunk, de 
nem száműzzük a szórakozást sem. 
Csaknem minden nap van valami. 
Nincs akkora érdeklődés, mint a 
táncokon, de úgy ötvenen-százan 
össze szoktak jönni. A hétfő a film
klubé. A közelmúltban a Bergman- 
sorozat volt a legértékesebb prog
ram. Viszonylag jól sikerülnek a 
foglalkozások, kilencvenen—százan 
mindig vannak. Sajnos, a vetítés 
technikailag meglehetősen rossz, és 
— pénz híján — megfelelő előadót 
sem tudunk hívni.

Kedden a komolyzene-barátok kö
re tartja foglalkozásait. Mintegy het
venen járnak rendszeresen. Gyakran 
rendeznek élő műsorokat kórusok, 
kamarazenekarok, hangszeres szó
listák közreműködésével. Volt nem
rég egy érdekes sorozatuk is: Év
szakok a zenében és a költészetben 
címmel.

Csütörtökön ún. politikai show 
műsorokat szoktunk rendezni. 
Komplex programok ezek: Ki nyer 
ma?, filmvetítés, beszélgetés meghí
vott vendégekkel. . .  ilyen és ha
sonló részekből tevődik össze. Akik 
eljönnek, okosan és aktívan politi
zálnak, de csak mintegy hatvan az 
átlagos létszám.

Sikeresek voltak az irodalmi mű
sorok is — nem annyira a résztve
vők száma jelzi ezt, inkább a  jó han
gulat.

Vannak még egyedi rendezvé
nyeink — vegyes programmal — és 
zártkörű klubdélutánok egyes évfo
lyamok részére.

Nemrég sikerült kiharcolnunk a 
délutáni nyitvatartást, hogy be le
hessen menni a klubba olvasni, ta
nulni, halk zenét hallgatni stb. Ezek 
nélkül nem klub a klub, s nem ala
kulhat ki valódi közösség.

Amit eddig elmondtam, az csak a 
dolog egyik oldala. Ügy látszik, hogy 
kiválóan működő klubról van szó. 
Négy éve alakultunk, és már 1971- 
ben a MEDOSZ kiváló klubja let
tünk. Van jól dolgozó vezetőségünk, 
működési szabályzatunk, éves ter
vünk, havi műsorfüzetünk; a 72-es 
forgalmunk 400 ezer forint volt, 
plusz a tagdíj; vettünk sztereomag-

nót, iratszekrényt, díszletfalat, író
gépet, színváltós világítóberendezést 
stb. D e. . .  Ha a számok és adatok 
mögé nézünk, láthatjuk a másik ol
dalt is.

Az egyetemnek 900 hallgatója 
van. Közülük 350 klubtag. Ám ez a 
szám csak a szombat estékre vonat
kozik. Szomorúan, de kimondhatjuk, 
hogy a hallgatók elenyésző százaléka 
vesz részt az egyetemi kulturális 
programokon. Még kevesebben mű
ködnek közre a szervezésben. Azért 
ilyen könnyű kiszámolni, mert a 
klubon kívül bizony kevés más le
hetőség van.

— Itt van a főváros színházaival, 
múzeumaival, a mozikkal, hangver
senytermekkel stb.

— Nincsenek pontos adataink, de 
a tapasztalatok szerint nem használ
ják ki kellőképpen ezt a lehetőséget. 
Heterogén összetételű a hallgatóság, 
a többség vidékről jött, szakközépis
kolából, általában közepes-jó érett
ségivel. Kulturális igényük önmagá
tól nem fejlődik ki, de még erősebb 
gátló tényező, hogy az egyetemen 
nagyok a szakmai követelmények. 
Aki helyt akar állni, sokat kell ta
nulnia. Így hát kevés idejük marad, 
hogy általános műveltségüket gyara
pítsák. Ez pedig talán pótolhatatlan 
mulasztást jelent. Pedig az egyetemi 
kulturális bizottság célja egyértel
mű: az öt év alatt minden hallgató

szerezzen kertészmérnökhöz méltó 
korszerű általános műveltséget. És 
mivel ÉRTELMISÉGIEK LESZNEK, 
nemcsak önmaguk miatt. Ha diplo
mával a kezükben visszakerülnek 
falura, a szép gyümölcsösök, kerté
szetek mellett az ott dolgozó embe
rekkel is törődniük kell — és nem
csak szakmailag. Életmódjuk, igé
nyességük példát jelent a többiek
nek: hogy lehet szebben, tartalma
sabban élni. Szép küldetés és nagy 
felelősség. Ma még nem tudom, ho
gyan fogunk megfelelni ennek a 
feladatnak.

— Nem járnak a hallgatók nép
művelési gyakorlatra?

— De igen. Csakhogy ez mindösz- 
sze néhány embert érint, a hallgatók 
többsége nem vesz részt semmi 
ilyesmin. Nehéz őket bevonni a klub 
programjaiba is. A rendelkezésre ál
ló öt évet nagyon komolyan és szisz
tematikusan kellene felhasználniuk, 
hogy a kulturális bizottság célja 
megvalósuljon. Sok mindent kipró
báltunk már mi is a klubban. A há
romezres létszám nem téveszthet 
meg, hiszen a szombati vendégek 
nem nagyon jönnek. Most ún. szend
vicsműsorokkal próbálkozunk. Egy
órás discjockey-programmal kezd
jük, közben lehet újságokat, folyó
iratokat olvasni, kólát inni stb. Ez
után egy óra előadás következik vi
tával, beszélgetéssel, majd újra egy 
kis zene, végül vetélkedő van — az 
adott témához kapcsolódó — kisebb 
ajándékokkal fűszerezve. Nem mon
dom, hogy ideális megoldás, bár az 
eddigiek jól sikerültek.

Reméljük, ilyen és hasonló oldott, 
szórakoztató programokkal sikerül 
elindulnunk azon az úton, amelynek 
a végén a kertészdiploma mellé ki
adhatják az „értelmiségi diplomát” 
is.

Klubunk fő feladata a műveltség
gyarapítás és az aktivizáló szerep. A 
közösségteremtés másodlagos, hisz 
annak olyan színterei vannak az 
egyetemen, mint az évfolyam, cso
port, kollégium stb.

Néhány tucat ember lelkesen dol
gozik a klubért, ök  — remélhetőleg 
— megtanulják, hogyan kell művelő
dési alkalmakat szervezni, előadáso
kat tartani. De az egyetemi vezetés 
hathatós segítsége nélkül azt a bizo
nyos második diplomát nagyon ke
veseknek lehetne kiadni.

Az egyetemi klub pedig akkor jó, 
ha beilleszkedhet az egyetem kultu
rális életébe, ha mintegy kedvet csi
nál a többi programhoz. Amíg azon
ban nem lesz az egyetem minden 
hallgatójára ható eleven kulturális 
élet, addig a klub sem töltheti be 
feladatát maradéktalanul.

(sim ái)
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